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Beantwoord alle vragen in dit opgavenboekje. 

 

Bij dit examen hoort een bijlage. 

 

Dit examen bestaat uit 33 vragen. 

Voor dit examen zijn maximaal 45 punten te behalen. 

Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald 

kunnen worden. 

 

 

tijdvak 1 

woensdag 08 mei 

07.30 - 10.00 uur 

 

Naam kandidaat  _______________________  Kandidaatnummer  _______________ 
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Meerkeuzevragen 

 Omcirkel de letter van het goede antwoord (voorbeeld 1). 

 Geef verbeteringen aan volgens voorbeeld 2 of 3. 

 

Beantwoord alle open vragen in het Nederlands. 

 

 

Tekst 1  Westpointers buitelen over Nederlands strand 

 

 

1p 1 Wat wordt bedoeld in alinea 1 met ‘hun hondenhart ophalen’?  

A hun geliefde hond uitlaten 

B hun liefde voor honden uiten 

C zich lekker uitleven  

D zich mooi uitdossen 

 

 

2p 2 Noteer de drie andere benamingen waarmee de honden worden 

aangeduid in de tekst.  

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

3  ............................................................................................................  

 

 

1p 3 Wat is de reden dat in alinea 4 de term ‘gouden mandje’ tussen 

aanhalingstekens staat?  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 

B 

C 

D 
 
 
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B 

C 

D 

X B (2) (3) X 
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  (1) 
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Tekst 2  Dit is waarom ijsberen steeds meer gewicht verliezen 

 

 

2p 4 De eerste alinea van een tekst kan op verschillende manieren de tekst 

inleiden.  

 Geef hieronder bij elke bewering over alinea 1 aan of deze juist of 

onjuist is. Doe dit met kruisjes (X).  

 

Alinea 1 ... juist onjuist 

- geeft een samenvatting vooraf van de essentie van de tekst.   

- beschrijft een voorbeeld bij het onderwerp van de tekst.   

- noemt de aanleiding voor het schrijven van de tekst.   

 

 

1p 5 In alinea 1 staat: ‘Het onderzoek wijst met een beschuldigende vinger 

naar de klimaatverandering.’  

 Citeer de eerste twee en de laatste twee woorden van de zin verderop 

uit de tekst waarin duidelijk het gevolg van de klimaatverandering staat. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

2p 6 In een tekst of in een alinea kunnen meerdere verbanden voorkomen. 

Hieronder staat een aantal verbanden genoemd.  

 Kruis achter elk verband aan of dit wel of niet voorkomt binnen alinea 6. 

 

Binnen alinea 6 is sprake van een ... wel niet 

doel-middel relatie.   

oorzaak-gevolg relatie.    

opsomming.   

vergelijking.    

 

 

1p 7 Alinea 7 begint met: ‘Om aan die hoeveelheid te komen, ...’  

Welke ‘hoeveelheid’ wordt hier bedoeld? 

A calorieën  

B ijsberen 

C kilometers 

D zeehonden 

 

 

 

 

 



 

 

110201191-o 4 / 9 lees verder ►►► 

 

1p 8 Aan het eind van alinea 7 staat: ‘Slagen ze er niet in om dat te doen, ...’  

 Waarnaar verwijst het woord ‘dat’? Maak de onderstaande zin af.  

 

Met ‘dat’ wordt bedoeld  ...........................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 9 Een schrijver kan voor een tekst gebruikmaken van: 

   1  feiten 

   2  zijn eigen mening 

   3  meningen van anderen 

 

Waarvan is bij deze tekst gebruikgemaakt? 

A alleen 1 

B alleen 1 en 2 

C alleen 1 en 3 

D 1, 2 en 3 

 

 

 

 

Tekst 3  Valsspelen verplicht 

 

 

1p 10 De titel van de tekst is: Valsspelen verplicht. 

 Citeer een zin uit de tekst waarin de titel uitgelegd wordt. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 11 In alinea 2 staat: ‘Misschien lach jij ook stilletjes in je vuistje …’ 

 Welk ander woord wordt in alinea 2 gebruikt voor ‘stilletjes’?  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 12 Wat gebeurt er bij deze nieuwe versie van Monopoly met een speler als 

de anderen toch doorhebben dat hij vals speelt?  

Gebruik maximaal 5 woorden voor je antwoord.  

 

 ...............................................................................................................  
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1p 13 Boven alinea 3 en 4 horen tussenkopjes.  

Hieronder staan meerdere opties, in alfabetische volgorde:  

 

Doos  −  Enquête  −  Onopvallend  −  Succesvol  −  Topman 

 

 

 Noteer welk woord boven alinea 3 past en welk woord boven alinea 4.  

 

Boven alinea 3 past als kopje:  .................................................................  

 

Boven alinea 4 past als kopje:  .................................................................  

 

 

1p 14 Welk verband komt voor in alinea 4? 

A algemene uitspraak − voorbeeld 

B argumenten − conclusie  

C opsomming 

D tegenstelling 

 

 

 

 

Tekst 4  Hondenpoep op het strand 

 

 

1p 15 Bij welke alinea begint de kern van deze tekst? 

A bij alinea 1 

B bij alinea 2 

C bij alinea 3  

D bij alinea 4 

 

 

1p 16 Waarom staat het woord ‘dames’ soms tussen aanhalingstekens (zie 

bijvoorbeeld alinea 1) en soms zonder aanhalingstekens (zie bijvoorbeeld 

alinea 3)? 

A De schrijver wil benadrukken dat de ‘dames’ geen echte dames zijn.  

B De schrijver wil benadrukken dat de ‘dames’ juist echte dames zijn. 

C De tekst benadrukt dat er veel verschillende soorten ‘dames’ zijn. 

D De tekst laat zien dat de ‘dames’ neerkijken op andere vrouwen. 

 

 

 

 

 

 



 

 

110201191-o 6 / 9 lees verder ►►► 

 

2p 17 Binnen een alinea kan sprake zijn van verschillende verbanden.  

 Kruis hieronder bij elk verband aan of dit voorkomt in alinea 4.  

 

verband binnen alinea 4 wel niet 

opsomming   

tegenstelling   

vergelijking   

 

 

3p 18 Lees onderstaande beweringen over de ik-persoon uit deze tekst. 

 Kruis achter elke bewering aan of deze juist of onjuist is op basis van 

de inhoud van de tekst. 

 

bewering juist onjuist 

De ik-persoon heeft twee brieven naar het AD gestuurd 

over het strand bij Sunset Waters. 
  

De ik-persoon heeft zelf ook een hond.   

De ik-persoon hielp mee met schoonmaken op het strand 

bij Sunset Waters. 
  

De ik-persoon roept mensen op zich verantwoordelijk te 

gedragen. 
  

De ik-persoon wil honden op het strand verbieden.   

 

 

1p 19 Een schrijver kan voor een tekst gebruikmaken van:  

   1  feiten 

   2  zijn eigen mening 

   3  meningen van anderen 

 

Waarvan is bij deze tekst gebruikgemaakt? 

A alleen 1 en 2 

B alleen 1 en 3 

C 1, 2 en 3 

 

 

 

1p 20 Bekijk de afbeelding hiernaast. 

 Bij welke alinea past deze 

afbeelding het best?  

Noteer het nummer. 

 

 .........................................................  
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Tekst 5  Foutje! 

 

 

Lees artikel A en artikel B. Hieronder staan eerst vragen over artikel A, 

dan vragen over artikel B en dan vragen over beide artikelen samen. 

 

 

2p 21 De eerste alinea van artikel A is de inleiding. 

 Kruis hieronder bij elke bewering over alinea 1 aan of deze juist of 

onjuist is.  

 

Alinea 1 van artikel A ... juist onjuist 

- geeft een persoonlijke mening van de schrijver over het 

  onderwerp van de tekst. 
  

- noemt de aanleiding voor het schrijven van de tekst.    

- noemt het onderwerp van de tekst.    

 

 

1p 22 Een afbeelding bij een tekst kan verschillende functies hebben:  

   1  de afbeelding helpt om informatie uit de tekst te verduidelijken 

   2  de afbeelding moet de aandacht van de lezer trekken 

   3  de afbeelding voegt inhoudelijk iets nieuws toe aan de tekst 

 

Welke functies heeft de afbeelding bij artikel A? 

A alleen 1 en 2 

B alleen 1 en 3 

C alleen 2 en 3 

D 1, 2 en 3 

 

 

1p 23 In alinea 3 van artikel B staat: ‘Ze zijn er nu mee aan het klooien.’ 

 Leg uit wie er precies bedoeld worden met ‘Ze’ in die zin. 

Maak de volgende antwoordzin af met maximaal 10 woorden: 

 

‘Ze’ zijn de  ..............................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 24 Mevrouw Haven gebruikt het woord ‘jammer’ in alinea 4 van artikel B. 

 Wat vond ze jammer? Maak de zin af met maximaal 15 woorden: 

 

Ze vond het jammer dat  ..........................................................................  

 

 ...............................................................................................................  
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1p 25 Mevrouw Haven is bang voor een bepaald gevolg, zo blijkt uit alinea 4. 

 Waar is ze bang voor? Maak de zin af met maximaal 15 woorden. 

 

Ze is bang dat  .........................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 26 Lees alinea 3 en 5 van artikel B. 

Wat blijkt uit deze alinea’s? 

A De stratenmakers hebben de tweede ‘fout’ voor de grap gemaakt.  

B De stratenmakers lachen mevrouw Haven uit om haar boosheid. 

C Mevrouw Haven en de stratenmakers zijn het met elkaar eens.  

D Mevrouw Haven geeft de stratenmakers de schuld van de fouten.  

 

 

2p 27 In alinea 2 van artikel B staat ‘… die een dag eerder viraal ging …’ 

 Op welke twee manieren wordt dit ‘viraal gaan’ in artikel A 

beschreven? Citeer de twee zinnen uit artikel A. 

 

1  ............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

3p 28 De titel van artikel A is: Stratenmaker maakt foutje.  

De titel van artikel B is: Weer fout? 

 Noteer de andere vier woorden waarmee de fout aangeduid wordt.  

Het gaat om twee woorden uit artikel A en twee woorden uit artikel B. 

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

3  ............................................................................................................  

 

4  ............................................................................................................  
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Tekst 6  Yoda 

 

 

1p 29 De eerste zin noemt ‘papiertjes prikken’ en ‘werken in een bejaardentehuis’. 

 Waarom wordt dit genoemd? Maak de zin af met een of twee woorden: 

 

Dit zijn voorbeelden van  ..........................................................................  

 

 

1p 30 Citeer de zin waarin het doel van deze taakstraf genoemd wordt.  

 

 ...............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

2p 31 Boven alinea 3, 4 en 5 horen tussenkopjes. 

Hieronder staan vier tussenkopjes, in alfabetische volgorde. 

 Geef aan welk tussenkopje boven welke alinea past. Noteer 3, 4 of 5.  

Let op, er blijft een tussenkopje over! Zet daar een streepje achter.  

 

tussenkopje  past boven alinea  

Aan de slag  

Positief  

Proef  

Streng  

 

 

1p 32 In welke twee alinea’s wordt uitgewerkt wat de nieuwe soort taakstraf 

precies inhoudt? Noteer de twee alineanummers. 

 

alinea ……… en alinea  ............................................................................  

 

 

2p 33 Een tekst heeft een doel of meerdere doelen.  

 Kruis in het schema hieronder bij elk genoemd doel aan of het wel of 

niet een doel is van deze tekst.  

 

doel van de tekst wel niet 

de lezer aansporen   

de lezer adviseren   

de lezer informeren   

de lezer instrueren   

 

einde  


